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Funkcja kwadratowa

(R15, 2p) Liczby -1 i 3 sg miejscami zerowymi funkcji kwadratowej f. Oblicz %.

(P15, 2p) Oblicz najwiekszg i najmniejsza wartoéé funkcji f(x) = x? — 6x + 3 w przedziale (0,4).
Suma kwadratéw pierwiastkéw réwnania V6x2 —~/6 = 3x jest réwna

A L B.2 c. & D.2.

2 2 2 2
Jednym z rozwigzan réwnania x? + x + ¢ = 0 jest liczba %g. Wynika stad, ze liczba ¢ nalezy do
przedziatu

1 1 1 1

A (—1, —5) B. <—5, 0) C. (0,5) D. <5, 1).
Wykres funkcji g otrzymano przez przesuniecie wykresu funkcji f(x) = 2x?% + 8x + 5 o wektor
[%,%]. Parabola bedgca wykresem funkcji f ma wierzchotek w punkcie (p, ). W ponizsze kratki

wpisz pierwsze trzy cyfry po przecinku rozwiniecia dziesietnego liczby |pq]|.

Rozwigz:

a) réwnanie x2 — |[4x + 8| +3 = 0;

b) nieréwnos¢ x% — |x — 3| = 2x + 3.

Naszkicuj wykres funkcji f(x) = |x? — 4| — |x + 2|. Na tej podstawie okreél liczbe rowigzan
réwnania f(x) = m w zaleznosci od parametru m.

Suma dwdch réznych miejsc zerowych funkcji kwadratowej f jest réwna 4, a suma ich odwrotnosci

jest réwna —g. Wyznacz wzor tej funkcji, jesli £(0) = 12.

Wyznacz zbidr wartosci funkcji f (x) = FCTT
Udowodnij, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x i dla kazdej liczby rzeczywistej m prawdziwa jest
nieréwnoé¢ 20x2 — 24mx + 18m? > 4x + 12m — 5.
Dla jakich wartosci parametru m suma kwadratéw dwdch réznych pierwiastkéw réwnania
x%2 + (m — 4)x — 4m = 0 jest cztery razy wieksza od sumy tych pierwiastkéw?
Dla jakich wartoéci parametru m pierwiastkami réwnania x? — 2mx — m? — 2m — 4 = 0 sg dwie
rézne liczby ujemne x; i x, spetniajace warunek |x; — x,| = 4v/2?
(R15, 6p) Dany jest tréjmian kwadratowy f(x) = (m + 1)x? + 2(m — 2)x — m + 4. Wyznacz
wszystkie rzeczywiste wartosci parametru m, dla ktdérych tréjmian f ma dwa rdzne pierwiastki x4,
X, spetniajgce warunek x;2 — x,%2 = x;* — x,%.
(R16, 6p) Dany jest tréjmian kwadratowy f(x) = x? + 2(m + 1)x + 6m + 1. Wyznacz wszystkie
wartosci parametru m, dla ktérych ten tréjmian ma dwa rézne pierwiastki rzeczywiste x; i x, tego
samego znaku, spetniajace warunek |x; — x, | < 3.
(P17, 4p) Funkcja kwadratowa f jest okreslona dla wszystkich liczb rzeczywistych x wzorem
f(x) = ax? + bx + c. Najwieksza warto$¢ funkcji f jest réwna 6 oraz f(—6) = f(0) = % Oblicz
wartos¢ wspétczynnika a.
(R17, 5p) Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych rdwnanie

4x?2 —6mx+ (2m+3)(m—-3)=0
ma dwa rozwigzania rzeczywiste x; i x5, przy czym x; < x5, spetniajagce warunek

(4x1 —4x, — 1)(4x, — 4x, +1) < 0.
(R18, 6p) Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie

x2+(m+1Dx-m?+1=0

ma dwa rozwigzania rzeczywiste x; i x, (x; # x,), spetniajace warunek x;3 + x,3 > —7x;x,.



